Notulensi
Undangan Rapat Pembahasan SSm Fasilitas Jumat, 09 Juli 2021
Pusat Data Informasi dan Komunikasi Kebencanaan
Bidang Teknologi Jaringan

Indonesia National Single Window (INSW), seperti yang diatur dalam Peraturan Presiden Nomor 10 Tahun 2008, adalah sistem nasional Indonesia yang memungkinkan dilakukannya suatu penyampaian data dan informasi secara tunggal, pemrosesan data dan informasi secara tunggal dan sinkron), dan pembuatan keputusan secara tunggal untuk pemberian izin kepabeanan dan pengeluaran barang.
Sistem ini merupakan sistem elektronik yang terintegrasi secara nasional, yang dapat diakses melalui jaringan Internet, yang akan melakukan integrasi informasi berkaitan dengan proses penanganan dokumen kepabeanan dan dokumen lain yang terkait dengan ekspor-impor, yang menjamin keamanan data dan informasi serta memadukan alur dan proses informasi antar sistem internal secara otomatis, yang meliputi sistem kepabeanan, perizinan, kepelabuhanan/ kebandarudaraan, dan sistem lain yang terkait dengan proses pelayanan dan pengawasan kegiatan ekspor-impor.

Untuk Link Rujukan https://insw.go.id
Link Aplikasi 
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.mobile_insw https://apps.apple.com/id/app/insw-mobile/id1571066113 
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Tujuan Pengembangan SSm Fasilitas Dimaksud dan Bertujuan Untuk 
Menyederhanakan Dan Menintegrasikan Proses Bisnis antar Kementrian Lembaga
Memberikan Dukungan dalam pengambilan keputusan berdasarkan dara yag dapat diyakini kebenaraanya dan dapat di pertanggungjawabkan validitasnya;
Mewujudkan transparansi proses bisnis
Mendorong terwujudnya kepastian layanan; dan
Mengwujudkan efektivitas pemanfaatan data.
 
SSM fasilitas Sendiri Merupakan layanan terintegrasi melului SINSW , Selanjutnya disebut SSM dasilitas adalah layanan pengajuan permohonan fasilitas pembebasan Bea Masuk, Cukai dan Pajak dalam rangka Impor. Dimulai dari pengajuan permohonan rekomendasi /izin kepada kementrian lembaga (K/L) terkait.Lembaga pemerintah non kementrian dan /atau badan usaha lainnya sampai dengan di terbitkan surat keputusan fasilitas pembebasanoleh direktorat jendral bea dan cukai. Dengan mekanisme Penyampaian data/informasi  secara tunggal (single Submission) melalui Sistem Indonesia national Single Window.
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